

报酬到手才肯归还捡到的手机

律师:拾得人可索要必要的保管费,但数额过大可能构成敲诈

晨报讯(记者 渠稳)7月25日,新区东方世纪城小区的张先生拨打本报热线反映,他儿子的手机丢了,捡手机的人向他索要报酬,说给钱才还手机,“拾金不昧是传统美德,怎么现在成了有偿服务,对方这么做合适吗?”

据张先生讲,7月份初,他给儿子买了一部 iPhone4 手机,“当时这款手机的市场价格是 4900 多元,虽然有些贵,但看孩子喜欢,我就咬咬牙买了。可没想到,7月22日,儿子和同学打篮球的时候,把手机落在篮球场了,再

回去找也没有找到。”

正当张先生以为手机肯定找不回来的时候,他接到一个陌生人的电话,对方称捡到一部 iPhone4 手机,并要求当面还给失主。

张先生激动不已,以为碰到拾金不昧的好人了,他急忙领着孩子赶到约定地点。没想到,双方见了面之后,对方向他索要 1000 元报酬,“当时那个人说,这款手机的市场价格在 5000 元左右,他希望获得 1000 元的报酬。我非常气愤,但又无可奈何。”张先生告诉记者,经过一

番讨价还价之后,他将随身携带的 328 元全部交给对方,对方才把手机归还。“捡到手机索要报酬的做法合理吗,这算不算敲诈?”

针对张先生的疑惑,记者采访了律师。律师表示,物权法第 112 条规定,权利人领取遗失物时,应当向拾得人或者有关部门支付保管遗失物等支出的必要费用。但律师同时强调:“如果拾得人以拾得的物品为要挟,索要过高的报酬就可能构成敲诈,张先生给对方 300 多元是否过高,还值得商榷。”

警犬“福来”飞赴深圳为大运会“看门护院”



警犬“福来”。 刘志强 摄

晨报讯(记者 赵玮 实习生 窦健榕 通讯员 刘志强)7月26日,记者从市公安局特警支队获悉,我市警犬“福来”被选调参加深圳世界大学生运动会的安全保卫工作,日前已和带犬警察李玉双一起飞赴深圳。这是搜爆犬“福来”继 2008 年北京奥运会后,再次参加国际体育盛会的安全保卫工作。

为了保证大运会的顺利举行,全国将有 200 只警犬奔赴深圳,与深圳的 100 只警犬集结,组成一支庞大的警犬安保团队,担负大运场地安检、政要警卫、机动安保、机场安保、公安安检、通道安检等安保任务,为大运会“看门护院”。

据介绍,此次我省共选派 8 名带犬警察和 8 只搜爆犬参加深圳世界大学生运动会,这些警犬主要为拉布拉多犬和史宾格等犬种,“福来”就是史宾格犬种。目前,“福来”正和其他搜爆犬一起在东莞参加集训,为大运会的安保任务做准备。

早在 2008 年北京奥运会前,市公安局特警支队警犬大队大队长李玉双亲自训练了英国史宾格搜爆犬“福来”,“福来”经过层层选拔、集训、测试,在全省公安机关选送的警犬中脱颖而出,成为全国 204 条奥运安保警犬中的一员,圆满完成为参加奥运会的外国元首入住的奥运总部饭店的搜爆任务。奥运会后,为表彰警犬大队在训练方面取得的成绩和为奥运安保工作作出的贡献,公安部南昌训练基地还特地奖励鹤壁市公安局一条名贵的罗威那犬。

据悉,搜爆犬作为重要的技术手段,目前已被公认为高效、快速、简单的搜爆“工具”,成为保证各种大型活动安全和处置爆炸案件的重要警用手段,更是确保我国成功举办国际赛事、活动的安全卫士。

妻子和人吵架 丈夫为其出气伤人

伤人者被判赔 1500 余元

晨报讯(记者 徐舒帆)因为浇地用电与人争吵,农妇的丈夫将对方打伤,近日,淇滨法院审结一起人身损害赔偿纠纷案。

今年 4 月 25 日,被告胡某的爱人张某因浇地用电与同村的李某发生争吵,李某在争吵中占了上风,李某深感委屈,回家后向胡某哭诉,并说“不想活了,要喝农药自尽”。

对妻子百依百顺的胡某听后非常生气,当晚,胡某来到李某家和对方理论,胡某与李某发生激烈争吵。在争吵过程中,胡某掌掴李某,致李某眼部受伤。李某随后在市人民法院法医门诊部住院 12 天,花去医疗费、鉴定费、住院伙食费等各项费用 1779.60 元,经法医鉴定为轻微伤。

因在所辖派出所调解赔偿未果,李某将胡某诉至淇滨区人民法院。

经审理,法院认为,胡某到李某家理论的过程中发生吵架,在争吵中胡某出手导致李某眼部受伤,经法医鉴定为轻微伤,住院两次,李某要求胡某赔偿各项费用,法院认为不能足额支持,胡某应负责任的 90%。

最后,法院依据《中华人民共和国民事诉讼法》相关规定,法院一审判决被告胡某赔偿李某医疗费、误工费、鉴定费、护理费、住院生活补助费等共计 1576.40 元。

(淇滨法)

因车费谈不妥

俩乘客大中午被司机赶下车

晨报讯(记者 渠稳)“我们明明已经足额付了车费,可是那趟 103 路公交车的司机说我们没有付够车费,大热天把我们赶下车。”7月26日中午,市民张女士和傅女士向记者反映。

据张女士讲,她和同学利用暑假到新区一驾校车学车,每天早上她们都会从合友花园站上 103 路公交车去驾校,“驾校在刘庄附近,由于路程近,每次上车都是付一元车费。可今天中午下课后,我们从四季青农产品批发市场附近坐 103 路公交车回合友花园,每人投了一元钱,司机非让我们每人再补一元钱,我们不同意,司机就把我们撵下车,既然

是被迫下车,我们要求司机退还车费,司机也没有答应。”张女士和傅女士说起此事非常气愤,“那辆车车牌号后三位是 615,当时是中午,太阳非常毒,司机的这种做法让人难以接受。”

针对此事,记者采访了市远通公交客运公司客运处一位姓张的经理。张经理表示,由于 103 路公交车是新老区之间的区际公交车,乘客若只是在新区范围内往返,建议不要选择 103 路公交车。“至于张女士被撵下车的情况,我们将会对事情进行核实,如果情况属实,我们会对相关司机作出处罚,如果市民再遇到这种情况可以拨打 96520 投诉。”

便宜货售后服务就可以差?

座便器安装出现问题,商家以太便宜为由拒绝维修

晨报讯(见习记者 徐广静)24日,新区福田二区居民李女士反映,她爱人去年 9 月份买了一个座便器,商家负责送货和安装,可一个月前,座便器底部与地面全部脱离,她找商家维修,商家却以商品太便宜为由拒绝维修。

据李女士讲,2010 年 9 月份,她爱人秦先生在山城区一建材店以不到 300 元的价格买了一个座便器,一个月前,座便器底部松动,用水冲时,座便器和地面相接的地方会流出水来。“我们向商家反映,可商家说这个座便器太便宜了,他们不负责维修。”

据秦先生讲,他买座便器时,该建材店经理承诺的保质期是一年。24日中午,记者来到李女士家里,看到李女士家座便器的底部已全部与地面脱离。

根据李女士提供的信息,记者与该建材店的经理取得了联系。该店经理表示,由于那个座便器价格较低,秦先生购买时她说没有

质量保证,她也没有承诺保修期一年。“如果他买的是七八百元的座便器,我肯定给他修,这么便宜的东西对应的售后服务肯定没贵的好。”该经理说。当记者问给李女士家安装座便器的工人是不是该店员工时,该经理说是。

对此,市消费者协会工作人员表示,座便器的安装问题属于售后服务范畴,只要座便器还在保修期内,该建材店就有义务帮李女士家维修座便器。这次消费纠纷主要有两点需要明确,一是帮李女士安装座便器的安装工人是代表建材店去的,还是个人行为?如果是代表店里的并且座便器还在保修期内,那么建材店就应该履行“三包”职责。二是秦先生购买该座便器时,建材店关于保修期是如何承诺的。

该工作人员认为,商品不论价格高低都应享受相应的保质期,双方可以先协商解决,如果李女士夫妇对协商结果不满意,可以向山城区消费者协会投诉。

粗心父亲弄丢娃

晨报讯(记者 李可)3岁男孩浩浩(化名)和爸爸走散后迷路了,民警辗转联系到浩浩的家人,临走时,浩浩拽着民警的手说什么也不愿意放开,还一直说:“我不让他走。”

7月23日14时32分,长江派出所钜桥警务中队接到报警称,在钜桥镇邢庄村北边发现一名迷路的小男孩。接警后,民警冒着 35℃ 的高温迅速赶往现场。到达现场后,民警看到一个约 3 岁的小男孩怯怯地站在一位村民旁边。村民自称姓邢,在路边发现这个小男孩没有大人带领,他就报了警。

热心警民帮找家

小男孩说他叫浩浩,父亲姓周,家是哪儿的却说不清,一直哭着用手往邢庄北边指。为了稳定浩浩的情绪,民警给他买了零食、饮料和玩具。待浩浩情绪稳定后,民警开始带着他到邢庄北边寻找,最终在周元村找到浩浩的父亲周某。

找到儿子,周某感激万分,原来,当天中午,他带着小浩浩外出和朋友吃饭,由于人多加上自己粗心,致使小浩浩走失。

民警要离开时,浩浩一直拉着民警的手,不舍得放手。(线索提供:张鹤)

大 S《美容大王 2》推荐黑脸娃娃美容

黑脸娃娃美容是将纳米碳粉涂在脸上,使之渗入毛孔,再用柔肤镭射将碳粉爆破,从而震动皮肤表皮的污垢和角质,产生的高热能量将传至真皮层,充分刺激皮肤细胞的更新和活力,激发胶原纤维和弹力纤维的修复,利用肌体的天然修复功能,启动新的胶原蛋白有序沉积和排列,从而恢复皮肤的光滑和弹性,还您健康的肌肤。

黑脸娃娃是一种非侵入性、无痛感、无

任何不良反应的美容方法,与注射整形相比,效果好,无后顾之忧,无风险。适合皮肤类型:毛孔粗大,皮肤粗糙暗黄松弛,油脂分泌过旺,粉刺,色素沉着,有细小皱纹。

黑脸娃娃能紧致肌肤,美白嫩肤,祛除色斑,延缓衰老,让肌肤更容易吸收保养品。在台湾和大陆风靡一时,大 S《美容大王 2》中也推荐黑脸娃娃美容。

电话:0392-2963525 15303921057